

60. obljetnica



Prof. dr. sc. Vladimir Lapter

U povodu navršenih šezdeset godina života dekana Stomatološkog fakulteta u Zagrebu prof dr sc. Vladimira Laptera ukazuje se spontana potreba i osjećaj sviju nas da protagonisti ortodontske stomatološke znanosti i prakse u nas obilježimo u ovom časopisu njegov bogat životni opus i da mu izrazimo našu duboku zahvalnost za njegov izvanredan doprinos razvitku ortodoncije u našoj zemlji.

Prof Lapter rodio se 21. IV 1923. godine u Varaždinu gdje je završio osnovnu školu i gimnaziju. Drugi svjetski rat prekinuo je na najbrutalniji način njegovo školovanje i miran život u obiteljskom krugu. Nakon boravka u koncentracionim logorima uspjeva prijeći na oslobođeni teritorij i uključiti se aktivno u NOB. Po završetku rata upisuje se na Medicinski fakultet u Zagrebu i biva promoviran 1952. godine. Nakon liječničkog staža i terenske službe dobiva specijalizaciju iz stomatologije na Klinici za maksilofacijalnu kirurgiju. Neposredno nakon polaganja specijalističkog ispita postaje službenik tadašnjeg Odontološkog odsjeka Medicinskog fakulteta u Zagrebu. Nakon toga slijedi njegov brz uspon od sveučilišnog asistenta do redovnog profesora tada već samostalnog Stomatološkog fakulteta. U međuvremenu položio je specijalistički ispit iz ortodoncije, među prvima u toj disciplini kod nas. Znanstveni stupanj doktora znanosti postiže 1974. godine, obradivši u svojoj disertaciji prvi put u nas problematiku lepezastog vijka i njegov učinak kod kompresijskih anomalija. Odlaskom prof. Bolfa u mirovinu preuzima u cijelosti rukovođenje Zavoda za ortodonciju po nastavnoj, znanstvenoj i stručnoj osnovi. Kao stipendist Svjetske zdravstvene organizacije boravi u dva navrata u stomatološkim učilištima u Danskoj, Švedskoj, Norveškoj, Njemačkoj i Švicarskoj. U tim centrima upoznaje najnovija dostignuća ortodontske teorije i prakse.

U razdoblju od preko dvadeset godina prof Lapter odgojio je velik broj dobrih stručnjaka, oko 70 specijalista ortodonata a bio je često mentor nagrađenih studentskih radova, kao i magistarskih radova i doktorskih disertacija.

Njegova bogata publicistička djelatnost doprinjela je unapređenju dodiplomske i postdiplomske nastave, ortodontske dijagnostike kao i uvođenju jedinstvene dokumentacije u radu ortodontskih ambulana naše Republike. U grupi od preko 80 objavljenih radova znanstvenog, nastavnog i stručnog sadržaja nalazi se jedna samostalna edicija